
IZVJEŠTAJ S 12. ČETVEROGODIŠNJEG KONGRESA SVJETSKOG UDRUŽENJA
MEDICINSKIH SESTARA I TEHNIČARA U NEUROZNANOSTI

ODRŽANOG OD 16. DO 21. RUJNA 2017. U OPATIJI

Svjetska asocijacija medicinskih sestara u neuroznanosti prepoznala je rad Udruge medicinskih sestara 
i tehničara Hrvatske za neurologiju i povjerila joj ovaj Svjetski kongres pod nazivom “Klinička izvrsnost u 
neuroznanosti”. Kongres je održan od 16. do 21. rujna 2017. godine u našoj predivnoj Opatiji.

Ovaj Kongres bio je neponovljiva prilika za povezivanje medicinskih sestara diljem Svijeta u cilju dijeljenja naše 
strasti za pružanjem njege i skrbi u neuroznanosti i unapređenju sestrinske prakse na globalnoj razini. 
Sudjelovanje kolegica i kolega medicinskih sestara iz 25 zemalja cijeloga svijeta, Amerike, Australije, Indije, 
Islanda, Norveške, Švedske, Finske, Italije, Njemačke, Mađarske, Austrije, Poljske, Srbije, Makedonije, 
Slovenije, Irske, Belgije, Nizozemske, Engleske, Turske, Afrike, Filipina, Japana, Indonezije i Kanade  prikazali 
su svoja znanja i iskustva kroz 250 radova.

Na ceremoniji otvaranja svojim prisustvom su nas počastili Prof. dr. sc. Ervina Bilić kao osobna izaslanica 
predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar Kitarović koja je i otvorila Kongres, Državni tajnik Ministarstva 
zdravstva prim. Željko Plazonić, dr. med., Župan Primorsko-goranske županije Zlatko Komadina, zamjenica 
Gradonačelnika Grada Opatije Vera Aničić, Rozmari Tusić, kao izaslanica Hrvatske komore medicinskih sestara 
i Tanja Lupieri, predsjednica Hrvatske udruge medicinskih sestara.

Velika čast nam je bila što smo na ovom Kongresu ugostili i Christi DeLemos, predsjednicu Svjetske asocijacije 
medicinskih sestara u neuroznanosti i Vicky Evans, dopredsjednicu.

PREDKONGRESNI TEČAJ:
HITNA STANJA U NEUROLOGIJI EMERGENCY NEUROLOGICAL LIFE SUPPORT (ENLS) 
Tečaj je održan 16. rujna 2017. od 08:00 do 17:30 sati. Polaznici su imali jedinstvenu priliku slušati eminentne 
stručnjake iz područja sestrinstva koji se bave zbrinjavanjem neurološkog bolesnika na ventilaciji, kod 
meningitisa i encefalitisa, oživljavanjem kod kardijalnog aresta, akutnom slabosti, pristupom komatoznom 
pacijentu, intrakranijalnom hipertenzijom, akutnim ishemiskim moždanim udarom, intracerebralnim 
krvarenjem, epileptičkim napadom, traumatskom ozljedom kralježnice i leđne moždine. Kolegice Mary Kay 
Bader, Megan Keiser, Christi DeLemos, Sarah Livesay, Cynthia Bautista i Lori Madden cijenjeni su profesori 
i istraživači na području sestrinstva u neuroznanosti. Polaznici nakon završenog tečaja unutar godine dana 
mogu pristupiti polaganju on-line ispita i dobiti certifikat koji vrijedi dvije godine.
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POZVANA PREDAVANJA
Akademkinja Vida Demarin iz Hrvatske održala je predavanje Uloga neuroplastičnosti u očuvanju zdravlja 
mozga. Predavanje je potaknulo sudjelovanje cijeloga auditorija na raspravu, ne samo nakon predavanja, već 
i za vrijeme same prezentacije koja je bila i više nego poticajna.

Umjesto Alvise Palese, profesora sestrinstva na Sveučilištu u Udinama, predavanje koje je dvoranu diglo na 
noge, pod naslovom Road to Success održao je njen kolega također profesor iz Sjedinjenih američkih država.

Virginia Prendergast iz Sjedinjenih američkih država, kao i uvijek održala je izuzetno predavanje o ulozi 
medicinske sestre koja direktno zbrinjava pacijenta u bolničkom krevetu.

Linda Littlejons iz Sjedinjenih američkih država prikazala je medicinsku sestru u neuroznanosti kao poslovnu 
ženu koja balansira između poslovnih i obiteljskih odnosa unoseći u predavanje vrlo živopisne slike svojih 
osobnih iskustava na trnovitom putu do uspjeha.

PREDAVANJA, RADIONICE I POSTERI
Na Kongresu je održano 98 oralnih prezentacija. Medicinske sestre iz 25 zemalja iz cijeloga svijeta podijelile 
su svoja dugogodišnja iskustva i znanja s neurološkim sestrama iz čitave Hrvatske. Time je razmjena stručnih 
informacija na ovoj razini predstavljala okosnicu izgradnje međunarodnih odnosa koji unapređuju standard 
skrbi za naše pacijente širom svijeta.

Na predkongresnoj radionici pod nazivom Što se događa sa mojim pacijentom? kroz 3D aplikaciju prikazano je 
cjelovito zbrinjavanje pacijenta s moždanim udarom, traumom i degenerativnim bolestima, od patofizioloških 
promjena do liječenja i rehabilitacije. Uz navedenu radionicu, u sklopu Kongresa ih je održano još 14 iz svih 
područja zbrinjavanja neurološkog pacijenta. Ponosni smo što je i naša zemlja imala svoje predstavnike. Lenka 
Kopačević i Vesna Božan Mihelčić prikazale su uspostavu modela rane intervencije kod djece sa neurorizikom. 
Na radionici su prikazani i rezultati trogodišnjeg istraživanja na razini primarne i sekundarne zdravstvene 
zaštite. Na većini radionica su prikazane vrijedne usporedbe zbrinjavanja neurološkog bolesnika od prošlosti 
do danas, ali i što nas očekuje u budućnosti.

U prostranoj Oleander dvorani s pogledom na more cijelo vrijeme Kongresa održavale su se prezentacije 120 
postera. Naša kolegica iz Koprivnice, Gabrijela Šimunković dobila je nagradu Svjetskog udruženja sestara u 
neuroznanosti za najbolji poster pod naslovom Važnost multi i interdisciplinarnog pristupa kvaliteti života 



osoba oboljelih od multiple skleroze. Kolegica Kristina Kužnik dobila je vrlo vrijednu nagradu za doprinos u 
zdravstvenoj njezi djece oboljele od epilepsije. Svjetska asocijacija sestara u neuroznanosti ovogodišnju Mitsue 
Ishiyama Nursing Leadership Award dodijelila je Lenki Kopačević, predsjednici Hrvatske udruge medicinskih 
sestara i tehničara Hrvatske za neurologiju.

Lenka Kopačević, dipl.ms., 
Predsjednica Udruge


